

1. POZIV ZA DOSTAVU PROJEKTNIH IDEJA

PITANJA I ODGOVORI

Dio II

(odgovori na pitanja dostavljena do 02.06.2017. godine)

1.	P	Poštovani, da li je dozvoljeno da se prijavi udruženje koje okuplja žene koje se bave izradom i prodajom rukotvorina na domaćem i stranom tržištu? Imamo već razvijenu ideju o osnivanju jednog centra koji bi omogućio da veći broj žena dobije priliku za postane ekonomski nezavistan, te smo u potrazi za grantovima.
	O	<p>Vodič za aplikante i poglavlje 4.1. Definicija i prihvatljivost aplikanta u projektu navodi da aplikanti moraju da zadovolje sljedeće kriterije kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti profitno orijentisani, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti sa partnerima (ukoliko ih ima) • da efekti implementacije projekta budu u Bosni i Hercegovini. <p>Vaše udruženje može biti partner u projektu, a glavni aplikant mora ispunjavati prethodno navedene kriterije.</p>
2.	P	Željeli bismo aplicirati na Vaš C2C poziv, ali prilikom same registracije imamo problem. U sekciji VLASNIK KOMPANIJE nije predviđeno da drugo pravno lice bude vlasnik, konkretno Udruženje građana je vlasnik socijalnog preduzeća koje bi trebalo biti aplikant. Molim Vas da nam date instrukciju kako da popunimo ovo sekciju.
	O	U slučaju da je drugo pravno lice vlasnik privrednog subjekta, u tom slučaju molimo da stavite ime tog pravnog lica u rubrike ime i prezime.
3.	P	Postovani, bavim se uzgojem Kalifornijske pastrmke već duži niz godina, a prošle godine sam napravio i objekat za preradu ribe, koji je u postupku dobijanja izvoznog broja za EU. Pa me zanima kako bih aplicirao za određena sredstva posto planiram nabavljati određene masine. Unapred zahvalan.
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije u vezi sa načinom apliciranja.
4.	P	Da li je potrebno da za aplikaciju postoji i partner? Ili je moguće da je aplikant jedini subjekt koji učestvuje u prijavi?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, u odjeljku 4. navedeno je da aplikant može samostalno učestvovati na pozivu ili u konzorciju (partnerstvu) sa drugim subjektima.

5.	P	Poštovani, u trećem koraku aplikacije treba navesti vremenski okvir implementacije projekta u mjesecima (maksimalno dozvoljeni broj mjeseci je 12). Ako je našim projektom planirana proizvodnja određenih proizvoda dugoročno, tj. neodređeno duži vremenski period, a ne samo godinu dana maksimalno, kakav period možemo navesti? Ili treba samo navesti vremenski period potreban za pripremu svih procesa do početka proizvodnje?
	O	Potrebno je navesti period u kojem će biti izvršena realizacija projektnih aktivnosti (npr. nabavka i montaža opreme za proizvodnju), dok dugoročni efekti se ne navode u odjeljku predviđenom za period implementacije.
6.	P	Postovani, imam par pitanja za natječaj na koji se planiramo prijaviti: <ul style="list-style-type: none"> 1. pod 4.1 se kaže "→ osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta)," da li trebamo imati rezervisana i spremna sredstva prilikom potpisivanja ugovora ili je to na nama kako da izvedemo u toku ugovora? 2. pod 5.1 "jedna vrsta rashoda ne može biti pokrivena u više od jedne kategorije rashoda ili u više odjedne budžetske linije unu..." sta ovo znaci. Mi planiramo da prikazemo rad inzinjera i par softwera koji nam trebaju, da li mozemo? 3. pod 8.1 moramo da stavimo prilog registraciju, sta je to prvo sudsko rjesenje, zadnje (posto smo imali izmjena) ili izvod iz sudskog registra
	O	<ul style="list-style-type: none"> 1. U aplikaciji je potrebno navesti ukupnu vrijednost budžeta potrebnog za realizaciju projektnih aktivnosti. Istovremeno, potrebno je prikazati koliko od ukupnog budžeta planirate finansirati sopstvenim izvorima, a koliko očekujete od projekta. Ovdje nije potrebno „pravdati“ sopstvena sredstva, već se to očekuje u fazi realizacije projekta (nakon potpisivanja ugovora). 2. Istu vrstu troška nije moguće finansirati po više puta na različitim budžetskim linijama. 3. Izvod iz registracije ili posljednja evidentirana promjena (preregistracija).
7.	P	Molim vas mozete li mi reći koji su uslovi za dobijanje nepovratnih sredstava koje vi nudite? Ja posjedujem firmu koja se bavi proizvodnjom nameštaja.
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije.
8.	P	Predstavljam firmu iz Doboja, bio sam na Vasoj prezentaciji u Doboju, pa bih imao par pitanja. Prije svega,moja firma se bavi preradom drveta i meni je najprije potrebna savremena lakirnica.Imam neke ponude iz Čačka i Beograda. Ja bih bio u mogućnosti da finansiram objekat gdje bih smjestio tu lakirnicu, ali realno ne mogu da kupim opremu. Moje pitanje je sta mislite ovoj ideji, i da li imate neki prijedlog ili sugestiju. Imao bih mogućnost i da zaposlim ženu,ili vise njih,koje bi mogle da rade na pakovanju gotovih proizvoda.
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. Trenutno nismo u mogućnosti davati odgovore o kvalitetu predloženih projektnih prijedloga. Ukoliko ispunjavate tražene kriterije, možete aplicirati, a stručne komisije će ocijeniti kvalitet vaše aplikacije.

	P	Poštovani, imam pitanje vezano za učešće firme u finansiranju projekta od minimalno 50%. Mi smo firma koja je osnovana prije 25 mjeseci pa ne spadamo u start-up selekciju, a s druge strane tek za dva mjeseca očekujemo prve prihode. Pitanje glasi: Da li možemo da prikazemo naše vrijeme i rad kao dio našeg učešća u sufinansiranju projekta? S obzirom da ne želimo da pomislite da hoćemo na bilo koji način da ovaj program ili sredstva zloupotrebimo, mi bi naše vrijeme i rad stavili da se računa kao minimalac. Hvala unaprijed na odgovoru.
	O	Ukoliko taj angažman u potpunosti opravdava realizaciju vaše inovativne ideje, može se prikazati učešće u sufinansiranju projekta.
9.	P	Zanima me da li mi kao privrednici možemo aplicirati na Javni poziv "Challenge to Change" ako želimo kupiti mašinu za proizvodnju kojom bi pospješili proizvodnju, ili se Javni poziv odnosi isključivo i samo na inovacije?
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. Poziv se odnosi na podršku inovativnim projektima, inovativnim rješenjima koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire.
10.	P	Molim vas recite mi kako da apliciram za projekat C2C?
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije.
11.	P	Da li je moguće aplicirati za nabavku stroja za koji je već uplaćen dio kupovne cijene, odnosno cijena samo prvog stroja? Naime, radi se o 2 identična stroja ukupne vrijednosti 180 000 eura, tj. plaćen je samo 1 stroj (90 000 eura) a ostatak odnosno ostalih 90 000 eura će biti plaćeno po isporuci strojeva. Isporuka je planirana u 10. ili 11. mjesecu 2017.godine. Dali je moguće u budžetskoj liniji prikazati u administrativnim troškovima nabavu stroja u vrijednosti 90 000 eura?
	O	Projekti koji su započeti, tj. koji se implementiraju u fazama, mogu biti predmet prijedloga projekta prema C2C Fondu, ali troškovi koji su nastali u prethodnom periodu, ne mogu biti predmet finansiranja (ili sufinansiranja) kroz ovaj poziv.
12.	P	Molim vas za pojašnjenje da li obrtnici mogu aplicirati za dodjelu sredstava u ovom projektu?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, Odjeljak 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera u Projektu, imate definisane prihvatljive kategorije aplikanata i partnera, a među njima su i obrtnici/preduzetnici, kao jedna od prihvatljivih kategorija.
13.	P	Interesuje me informacija u vezi grant sredstava iz Challenge fonda, da li podržavate projekte osnivanja zanatskih radnji iz oblasti servisiranja i proizvodnje rashladnih mašina i postrojenja uz primjenu ekoloških standarda i HACAP standarda i da li pomažete u povezivanju BiH i Švedskih privrednika?

	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, da bi subjekt bio prihvatljiv za ovaj Poziv, neophodno je da obavlja poslovnu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Javnog poziva. Kontakte i povezivanje sa kompanijama iz Švedske uspostavljate sami.
14.	P	Poštovani, u Vezi Javnog poziva za aplikaciju Challenge fonda, možete li mi pojasniti sljedeće: Preduzeće se bavi građevinarstvom i planira nabavku mašina koje bi u mnogome ubrzala proces izgradnje, kao i uštedu armature. Da li se za vlastito učešće u projektu može smatrati nabavljeno zemljište i izgradnja objekta za smještaj mašina, koja je u toku. Takođe me zanima da li je uslov za korištenje sredstava nabavka nove opreme ili se može nabavljati i već korištena oprema?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, ukoliko ispunjavate tražene kriterije, možete aplicirati na ovaj javni poziv. Sa druge strane, svi troškovi, nastali prije početka realizacije predloženog projekta, nisu prihvatljivi da budu prikazani kao sufinansiranje. Zemljište i objekat ne može se prihvatiti kao vlastito učešće u projektu. Polovna oprema može biti predmet nabavke ukoliko je nabavljena od pravnog lica i postoji relevantna prateća dokumentacija.
15.	P	Naša firma postoji već 10 godina i bavi se prodajom okova za građevinsku stolariju, prodajom sudopera, repromaterijala za roletnu i bavimo se proizvodnjom roletni za prozore. Međutim, planiramo već dugo vremena da ulažemo sredstva u uzgoj malina, a to je totalna razlika od ovoga čime se sada bavimo pa Vas pitamo: Imamo li kakvu šansu za dobijanje sredstava od Vas s obzirom da bismo ulagali sredstva u drugu branšu od postojeće, a u okviru postojeće firme?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, svi subjekti koji ispunjavaju tražene kriterije, mogu da učestvuju u ovom Pozivu (ukoliko projekat nije u nekoj od oblasti koje projekat ne podržava).
16.	P	Poštovani, javljamo Vam se s ciljem realizacije naše poslovne ideje. Za vaš program smo čuli preko oglasa na radiju, te ulazimo u dobnu skupinu "osoba mlađih od 25 godina". Što se tiče samog projekta, detalji kao što su: korištenje hale, tehničko-sanitarni uslovi, resursi za obradu kao i sam plasman na tržište su završeni. Mi smo trenutno u poslovnom partnerstvu sa konzultantskom firmom iz Australije preko koje bi vršili plasman obrađenog proizvoda. Ista firma će nam, po otvaranju pogona, ugovorom osigurati plasman na Azijsko tržište (Vijetnam) te pružiti radni kapital koji bi pokrenuo obrt samog poslovanja. Ukoliko bi mogli razmotriti dati projekat opširnije, molio bih vas da me kontaktirate na iznad napisani broj telefona.
	O	Ukoliko vaša kompanija ispunjava tražene uslove u skladu sa Vodičem za aplikante, predlažemo da podnesete projektni prijedlog, a o kvalitetu istog, mišljenje će dati stručne komisije. Istovremeno, naglašavamo da aplikant mora obavljati registrovanu djelatnost najmanje 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave javnog poziva.
17.	P	Poštovani, ovim putem vam se obraćam sa par pitanja vezanih za 1. poziv za dostavu projektnih prijedloga, odnosno, imamo neke nejasnoće vezane za popunjavanje istog, te vas ljubazno molim da nam iste u kratkim crtama objasnite. Najprije u kratkim crtama o Agenciji, kako bi vam olakšali odgovore na naša pitanja odnosno kako bi iste bolje shvatili. Naime, Agencija je full service internet marketing agencija. Posvećeni smo razvijanju vizualnoga identiteta kompanija, profesionalnih web

		<p>stranica i internet kampanjama odnosno digitalnim marketingom na društvenim mrežama, GoogleAdwords, specijaliziranim portalima itd. Specijalizirali smo se u izradi 360° virtualnih šetnji i aerialphoto&video (snimanje iz zraka)te video produkcije. Možemo se pohvaliti sa brojem od 300+ klijenata na tržištu BiH, Srbije, Crne Gore, Hrvatske, SAD, Njemačke itd. Obzirom na prednje navedeno, želimo aplicirati na vaš projekat te tim poboljšati poslovanje i konkretnu ponudu, obzirom da je video materijal neizostavan dio svakog dobrog projekta, a kako bi isto ostvarili potrebna je nabavka nove opreme i zaposlenje dodatnog personala.</p> <p>Molimo objašnjenja sljedećih pitanja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Definisati kategorije koje će biti finansirane u projektu i odnos dijela finansiranog od strane aplikanta i Challenge fonda? Na koje kategorije mislite? Npr. ako je kod nas slučaj nabavka opreme, koja se tu kategorija podrazumijeva? • Da li je preporučljivo samo tražiti opremu unutar projekta ili da se involvira i osoblje i slično? Nama je potrebna oprema da bi stvorili uslove za ozbiljnije projekte, a time poboljšali poslovanje i promet i razumije se samim tim i nova radna mjesta. • Molimo navedite okvirni budžet potreban za implementaciju projekta? Da li se ovdje navodi budžet koji od vas tražimo ili komplet cijela suma od koje će se kasnije oduzeti naš udio učešća? • Preporučeni vremenski okvir implementacije (6 mjeseci), da li je to prihvatljivo? Obzirom da bi zaposlili novu osobu, da li nam više preporučujete da stavimo u projekat osoblje i troškove implementacije, ili ipak da ostane samo oprema? • U slučaju da se odlučimo aplicirati vezano za nabavku opreme, koji je omjer ulaganja u istu, da li je to 50% : 50% ili može manje od strane aplikanta, šta je preporučljivo? • Da li je potrebno aplikaciju prevoditi na engleski jezik?
	O	<ul style="list-style-type: none"> • Zavisno od namjene za koju se oprema nabavlja i za koga zavisit ce i kategorija koja će biti finansirana. (npr kategorije na koje možete uticati projektno su žene, mladi, novouposleni itd....), • Preporučljivo je uključiti u projekat i troškove osoblja i opreme, • Prikazuje se ukupni budžet od čega je 50% učešće Challenge fonda, a 50% vaše vlastito učešće, • Maksimalno vrijeme implementacije je 12 mjeseci, • Budžet potreban za realizaciju vaše inovativne ideje kreirate na bazi vaših realnih troškova, • Tekst koji unosite u online formu nije potrebno prevoditi na engleski jezik. Aplikacija se dostavlja ili na BHS ili na engleskom jeziku.
18.	P	<p>Molim Vas da mi razjasnite neke nedoumice koje imam u svezi programa Challenge programa. Želio bih da učestvujem sa obrtom gljivarstva i svojim projektom. Obzirom da mi se 05.07.2017. puni pola godine od registracije obrta da li mogu konkurisati za dodjelu sredstava? Napominjem da su sredstva već uložena i proizvodnja je pokrenuta, ali je obrt registrovan 05. januara ove godine.</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante, opšti uslov je da aplikant obavlja registrovanu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Javnog poziva. Možete aplicirati već na naredni poziv koji je planiran za jesen ove godine.</p>
19.	P	<p>Planiram da se prijavim na Vaš Javni poziv za dodjelu sredstava Challenge fonda, ali imam jednu nedoumicu oko neophodne dokumentacije. Naime, u vodiču je naznačeno da je</p>

		<p>pored određene dokumentacije potrebno priložiti i bilans stanja i uspjeha. Obzirom da je preduzeće sa kojim želim da se prijavim na Javni poziv registrovano kao SP (samostalni privrednik) te kao takvo nije u zakonskoj obavezi da ima završne račune u vidu bilansa stanja i bilansa uspjeha, već samo obrasce 1004, 1005 i 1006 na kojima se iskazuje poslovni rezultat preduzeća, te koji se predaju u Poresku upravu. Zanima me da li je dovoljno da se prilože samo ti obrasci umjesto bilansa, ili je potrebno priložiti još neke dokumente?</p>
	O	Navedeni dokumenti su dovoljni u skladu sa oblikom registracije.
20.	P	Poštovani, prijavio sam se na "Challenge fond" koji je red poteza za dalje. Popunio sam osnovne podatke o sebi i kompaniji, ali nikakve druge aplikacije nisam video.
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. Nakon popunjavanja informacija o aplikantu, dobijate potvrđivački mail, te na osnovu njega otvarate aplikativni obrazac.
21.	P	Predao sam zahtjev za registraciju djelatnosti u opštini Istočno Sarajevo. Očekujem da nakon što mi odobre sredstva u slučaju registracije za obaveze oko rada firme ostvarim uslove za konkurs. Interesuje me da li imam pravo na apliciranje na projektima kod vas kao fizičko lice za trenutni konkurs ili kada ostvarim uslove i prijavim preduzeće?
	O	Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba , sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. Na osnovu Vodiča za aplikante, potrebno je da aplikant obavlja registrovanu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Javnog poziva.
22.	P	Poštovani, interesuje nas da li se na vaš javni poziv mogu javiti i udruženja građana, koja su registrovana, jer su i oni pravni subjekti, a mogu da pružaju određene usluge i servise, te zapošljavaju osobe.
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, u Odjeljku 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera, neophodno je da imate status poslovnog/privrednog subjekta i da ste profitno orijentisani. Vaše udruženje može biti partner u projektu, a glavni aplikant mora ispunjavati kriterije navedene u Vodiču za aplikante i poglavlje 4.1. Definicija i prihvatljivost aplikanta.
23.	P	<p>Zainteresovani smo za apliciranje na aktuelnom Projektu iz Challenge fonda. Naime, ja sam vlasnica firme iz Bijeljine iz Dvorova. Mi se bavimo pretežno uslužnom djelatnosti, tj veterinarskom djelatnošću. Firma je osnovana u septembru 2015., tako da spadamo u start-up grupu. Trenutno imamo zaposlena 2 doktora veterinarske medicine, a plan nam je da zaposlimo i trećeg.</p> <p>Molim Vas da mi pojasnite, u koje namjene mogu da koristim sredstva dobijena iz ovog fonda? Da li mogu da se koriste za plate zaposlenih, za nabavku repromaterijala (lijekova, medicinskih sredstava, opreme)? Da li su prihvatljivi troškovi plaćanja faktura koje su dobijene prije potpisivanja ugovora ili samo fakture od momenta potpisivanja ugovora? Takođe me interesuje, da li ukupna vrijednost projekta ima kakvu ulogu u odlučivanju o dodjeli sredstava? Na primjer, da li će moj projekat vrijednosti 50 000 eura u trajanju 7-8 mjeseci, sa vašim učešćem od 10 000 eura, imati neku prednost u odnosu na projekat u vrijednosti od 20 000 eura i trajanjem 6 mjeseci?</p>

	O	<p>Molimo vas da pogledate Vodič za aplikante u kojem su jasno definisani prihvatljivi i neprihvatljivi troškovi. Što se tiče prihvatljivosti troškova nastalih u prethodnom periodu, oni nisu prihvatljivi i ne mogu biti predmet finansiranja kroz projekat (samo troškovi nastali nakon pokretanja projekta – potpisivanja ugovora, mogu biti prihvatljivi troškovi).</p> <p>Fokus evaluacije projektnih ideja je na kvaliteti inovativne ideje, inovativnih rješenja koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire.</p>
24.	P	<p>Poštovanje ! Imam jedno pitanje ... ako sam dobro razumio, aplicirati na javni poziv mogu svi koji imaju interesantnu poslovnu ideju iz kategorije startup. Ja sam na području općine Bos. Krupa dobio grant sredstva od 2000 KM kao najbolje osjenjeni biznis plan. Da li ja mogu sad da apliciram i na ovaj javni poziv obzirom da je 2000 KM manja cifra od očekivanih 5000 KM koje su bila u javnom pozivu. (da napomenem da nemam trenutno osnovanu firmu ali imam u planu da osnujem malu firmu tj. obrt, a radi se i obnovljivim izvorima energije ... tačnije o proizvodnji solarnih panela)</p>
	O	<p>Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba, sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. U skladu sa Vodičem za aplikante neophodno je da imate registrovanu poslovnu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Javnog poziva. Ukoliko planirate izvršiti registraciju, onda možete da učestvujete u nekom od narednih poziva.</p>
25.	P	<p>Poštovani, imam problem sa registracijom odnosno prijavom. Ne mogu do kraja da popunim formular za prijavu, odnosno stalno me upozorava da prijava nije kompletna. Drugi problem je sa prijavom, stalno mi izbacuje da podaci odnosno šifra i korisničko ime ne odgovaraju niti jednom nalogu. Unaprijed hvala. Lp!</p>
	O	<p>U slučaju ovog tehničkog problema molimo da vaše korisničko ime pošaljete na email adresu info@c2c.ba kako bi naše tehničko osoblje provjerilo status vaše prijave. Prilikom rješavanja ovog problema naša tehnička služba se najviše susretala sa slučajevima da potencijalni aplikanti zamjene E-mail adresu sa korisničkim imenom ili zaborave korisničko ime. Način prijavljivanja je detaljno opisan u Uputstvu za aplikante koji je sastavni dio aplikacionog vodiča.</p>
26.	P	<p>Može li na aplikaciji proći kupovina montažne proizvodne hale (uvoz), naravno s ciljem proširenja proizvodnje i povećanja zapošljavanja? Radi se o polovnoj hali (4.000 kvadratnih metara), projekat uključuje demontažu hale u inostranstvu, prevoz i montažu na našem zemljištu. Unaprijed zahvaljujem na odgovoru.</p>
	O	<p>Molimo Vas da pogledate web sajt projekta www.c2c.ba, sekcija Publikacije i tu možete pronaći sve neophodne informacije. U Vodiču za aplikante su navedene indikativne aktivnosti i troškovi, tako da ukoliko se ne kosi sa neprihvatljivim troškovima, onda može biti predmet vašeg projektnog prijedloga.</p>
27.	P	<p>Poštovani, zadovoljstvo nam je biti aplikant na C2C projektu. U cilju kvalitetne obrade online aplikacije molimo Vas za pojašnjenje nekih stavki :</p>

		<p>1. Prihodi i rashodi (pojasnjenje poslovnih, finansijskih i vanrednih) - Molimo Vas za pojašnjenje 3 vrste prihoda i rashoda u skladu sa važećim bilansima stanja i uspjeha.</p> <p>2. Kada su u pitanju nova zapošljavanja, recimo da firma ima između 35 i 45 zaposlenih u zavisnosti od potreba. Koju brojku Vaš ocjenjivački tim uzima kao referentnu za takav slučaj ? Npr. ako je prema finansijskim izvještajima naša firma sa krajem 2016. imala 40 zaposlenih, a u trenutku podnošenja aplikacije 37 zaposlenih, šta ocjenjivački tim uzima kao polaznu osnovu. I da projektom planiramo novu proizvodnu jedinicu, npr. IZRADA KREVETA (10 zaposlenih).</p> <p>Šta ako naša proizvodna jedinica izrade kuhinja postane nerentabilna, pa odlučimo taj broj ljudi otpustiti, privremeno ili na duži period, ili ih ostavimo na čekanju dok ne pronađemo rentabilan posao za te radnike ?</p>
	O	<p>1. U skladu sa postojećim računovodstvenim standardima, kategorija prihoda i rashoda je takođe na ovaj način kategorisana u bilansu uspjeha.</p> <p>2. Vi navodite trenutni broj zaposlenih u kompaniji, a istovremeno navodite broj potencijalnih novozaposlenih kao direktnu „posljedicu“ implementacije vašeg projekta.</p> <p>3. Uz objektivne okolnosti, promjena na tržištu ili elementarnih nepogoda, mogu biti uzete u razmatranje prilikom korekcije broja radnika koji su novozaposleni kroz realizaciju projekta.</p>
28.	P	Naša aplikacija na projekt se odnosi na kupovinu opreme koja bi unaprijedila rad nase firme. Posto jos nije završen period za slanje upita o popunjavanju aplikacije, da li trebamo u sklopu aplikacije (i ako trebamo, gdje se nalazi ova sekcija) upload-ovati ponude za opremu koju planiramo da kupimo u slučaju da nam se odobre grant sredstva?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante i aplikativnoj formi, vi niste u obavezi dostavljati ponude u ovoj fazi. Očekuje se da će upravljanje sredstvima biti u najboljem obostranom interesu, te ponude i ostali aspekti troškova će biti predmet diskusije ukoliko Vaš projekat bude pozitivno ocijenjen.
29.	P	Poštovani molim za pojašnjenje Tačke 4. Finansijski pokazatelji iz aplikacije, na koji period se odnosi Prethodna, a na koji period Posljednja godina ??
	O	U skladu sa računovodstvenim standardima, posljednja godina se odnosi na 2016., dok se prethodna odnosi na 2015. godinu.
30.	P	Imam kratko pitanje vezano za start-up prijavu. Naime, naveli ste da prilikom apliciranja start up trebaju poslati presjek poslovanja od trenutka registracije do 30.04.2017. i moje je pitanje da li možemo skenirati i poslati Specifikaciju za utvrđivanje dohotka od samostalne djelatnosti ili Godišnju prijavu poreza na dohodak ovjeren od strane poreske uprave?
	O	U skladu sa oblikom registracije, navedeni dokumenti i izvještaji se smatraju validnim.
31.	P	Poštovani, u procesu smo pripreme aplikacije za Javni poziv za dodjelu sredstava Challenge fonda pa nas interesuje da li predmet nabavke, a koja bi se djelom (potencijalno)

		<p>finansirala iz sredstava Challenge fonda može biti korištena/polovna oprema ili isključivo nova oprema. U smjernicama za aplikante kao i Uputstvu za apliciranje nigdje nije eksplicitno navedeno da korištena/funkcionalna oprema ne može biti predmetom sufinansiranja.</p>
	O	<p>Ukoliko se polovna oprema nabavlja od pravnog lica (subjekta, tj. nije dozvoljenu opremu nabavljati od fizičkog lica) i ukoliko je opravdano nabavljati polovnu opremu, onda može biti predmet finansiranja kroz realizaciju projekata.</p>
32.	P	<p>Poštovani,moje pitanje u vezi projekta c2c odnosi se na ulaganje aplikanta: Da li ulaganje aplikanta može da se refundira ukoliko je on u prethodnom periodu izvršio ulaganje. Recimo ukupan iznos projekta je 25.000 eura, aplicira za 10.000 eura, dok je za 15.000 eur izvršio ulaganje u prethodnih 12 meseci, za šta postoje fakture i izvršeno plaćanje?</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante, svi troškovi nastali prije perioda implementacije, ne mogu biti predmet finansiranja kroz ovaj projekat. Samo troškovi nastali nakon početka implementacije projekta (potpisivanja Ugovora o grantu) mogu biti prihvatljivi.</p>
33.	P	<p>Poštovani,ukoliko nabavka opreme se navede u budžetu u skladu sa predračunom, a u toku implementacije dođe do promjene cijene tačnije aplikant uspije za manju cijenu nabaviti opremu, šta se dešava u tom slučaju?</p>
	O	<p>Prilog aplikacije (budžet), je indikativnog karaktera. U periodu između aplikacije i početka implementacije, može doći do promjena u troškovima, što će biti predmet usklađivanja i dogovora sa korisnikom i biće definisano svakim pojedinačnim Ugovorom o grantu.</p>
34.	P	<p>Poštovani, propustio sam priliku da prisustvujem vašem "Info danu" u Banjaluci pa bih vas ovom prilikom zamolio da ako mogu dobijem više zvaničnih detalja o uslovima i načinu apliciranja za vas program. Pročitao sam informacije sa vašeg sajta ali i dalje nisam siguran kako mogu da apliciram. Hvala vam mnogo na razumijevanju i pomoći.</p>
	O	<p>Apliciranje se vrši isključivo putem zvaničnog C2C web sajta (www.c2c.ba). Pod rubrikom Publikacije, možete naći Aplikacioni paket u kojem se nalaze svi dokumenti koji Vam mogu dati potrebne informacije vezane za proces apliciranja.</p>
35.	P	<p>Poštovani, kada su u pitanju preduzentici, ne postoji zakonska obaveza za sastavljanje bilansa, kako uneti podatke i šta poslati umesto bilansa za preduzetnike?</p>
	O	<p>Kod preduzetnika je potrebno popuniti podatke iz alternativnih izvještaja za obrte, preduzetnike i sl kao što je Godišnja prijava prihoda i rashoda (Knjiga prihoda i rashoda).</p>
36.	P	<p>Poštovani, Vaša prezentacija je bila 25.05. 2017 u Bosanskoj Krupi , gdje ja nisam bio prisutan jer sam bio odsutan službeno. Mi smo Srednja mješovita škola i imamo ideju za realizaciju projekta ,i zainteresovani smo za učešće (ali nemamo novaca za sufinansiranje). Naša ideja se sastoji u prekvalifikaciji radnika u preduzećima sa kojima imamo dobru suradnju,a razlog je što radnici trenutno zaposleni u tim preduzećima u većem broju slučajeva nisu adekvatno kvalifikovani i lica koja se nalaze na birou za zapošljavanje mogla bi izvršiti prekvalifikaciju u skladu sa zahtjevom tržišta rada, uz to nam je i neophodna oprema kako bi mogli kvalitetno izvršiti prekvalifikaciju polaznika obuke. Možemo li da</p>

		uzmemo učešće ili ne za grant sredstva i ako može i neke informacije šta bi morali da uradimo da uzmemo učešće u projekta?
	O	Poštovani, u skladu sa Vodičem za aplikante, Odjeljak 4. Prihvatljivost aplikantata, potrebno je da imate status pravnog/poslovnog subjekta i da ste profitno orijentisani. Ukoliko ne ispunjavate ovaj uslov, možete biti partner nekoj od navedenih kompanija, a da profitno orijentisani subjekt bude nosioc aplikacije.
37.	P	Poštovani, želio bih da se registrujemo kako bismo mogli da apliciramo za sredstva challenge fonda, ali posle formulara 1) podaci o aplikaciji sledi formular 2) vlasnik kompanije u kome se jednoznačno traži unos o vlasniku kompanije kao fizičkom licu naše preduzeće je osnovalo drugo pravno lice te ovaj formular nisam u mogućnosti da ispunim na ovaj način, u prilogu Vam šaljem Rješenje o registraciji gdje se vidi da je vlasnik i osnivač naše firme pravno lice. Pitanje, da li mi možemo da apliciramo i na koji način da ispunim ovaj formular ako je potvrđan odgovor?
	O	Poštovani, kako je vaš osnivač drugo pravno lice, podatke o vlasniku i osnivaču unosite za vlasnika firme koja je osnivač vašeg poslovnog subjekta.
38.	P	Poštovani, u aplikativnom obrascu koji smo skinuli u tabeli 1.10 (finansijski pokazatelji), kolona prihodi i rashodi kako unijeti predhodnu i poslednju godinu kada ima samo jedna kolona prihoda i jedna kolona rashoda?
	O	Ukoliko se radi o „off line“ aplikaciji, ona služi samo kao pomoćni alat za pripremu aplikacije koja je u „on line“ formi. U punoj aplikaciji putem web sajta C2C, on line forma je važeća.
39.	P	Poštovani, mi želimo aplicirati sa našim projektom, međutim neki pojmovi nam nisu baš jasni kao ni našem računovodstvu. Možete li nam pojasniti šta znači „Prethodna godina“ a šta „Posljednja godina“.
	O	Posljednja godina se odnosi na posljedni finansijski izvještaj (2016. godina) koji je privredni subjekat podnio nadležnim institucijama, a prethodna godina se odnosi na 2015. godinu.
40.	P	Poštovani, uvidom u online aplikaciju na engleskom jeziku, te dokumentaciji koja je dostupna kao Word dokument, primijećene su razlike: Word dokument: 2.1.5. Izvodivost projekta sa aspekta potreba tržišta, troškova, vremena i resursa/Feasibility in aspect of market demand, costs, time and resources Online aplikacija: Feasibility in aspect of market demand, costs, time and resources in months Molimo Vas za instrukcije po čemu da se ravnamo? Da li je potrebno samo navesti izvodivost projekta ili pak razložiti po mjesecima kao što je navedeno u instrukcijama u online aplikaciji?
	O	Online verzija je važeća. Offline verzija koja se nalazi u Word fajlu vam služi samo kao pomoć u popunjavanju aplikacije.

41.	P	Poštovani, ispunjavam aplikaciju za grant, molim Vas ljubazno da mi kažete šta od dokumentacije u polje 4, gdje se pdf dokumenti mogu priložiti, treba da priložim?
	O	Detaljno uputstvo o načinu prilaganja i vrsti dodatne dokumentacije možete pogledati u Vodiču za aplikante.
42.	P	Postovani, imam pitanje vezano za popunjavanje aplikacije za prijavu na projekat kod vas. Naime, pitanje na koraku 2, "izvodivost projekta sa aspekata potrebe trzista, troskova, vremena i resursa", mi je nejasno. Jasno mi je vezano za potrebe trzista ali mi nije jasno vezano za troskove, vrijeme i resurse, odnosi li se to na troskove kovanja pri izradi projekta, tako i vremena i resursa, ili na troskove, vrijeme i resurse koje bi eventualnu projekat stedio? Dakle pitanje na koje troskove, vrijeme i resurse se odnosi ovo pitanje?
	O	Troškovi, vrijeme i resursi se odnose na proces realizacije vašeg predloženoga projekta.
43.	P	Poštovani, želio bih da se registrujemo kako bismo mogli da apliciramo za sredstva Challenge fonda, ali posle formulara 1) podaci o aplikaciji sledi formular 2) vlasnik kompanije u kome se jednoznačno traži unos o vlasniku kompanije kao fizičkom licu. Naše preduzeće je osnovalo drugo pravno lice te ovaj formular nisam u mogućnosti da ispunim na ovaj način, u prilogu Vam šaljem Rješenje o registraciji gdje se vidi da je vlasnik i osnivač naše firme pravno lice Pitanja, 1) Da li mi možemo da apliciramo i na koji način da ispunim ovaj formular ako je potvrđan odgovor 2) Da li može jedan aplikant aplicirati samostalno bez ijednog partnera ili je za apliciranje obavezan barem jedan partner 3) U kriterijima prihvatljivosti aplikacija („vodič/smjernice za aplikante“, 4,1) u mala i srednja preduzeća spadaju poslovni subjekti koji imaju do 250 zaposlenih. Interesuje me da li pored ovoga postoje još neki računovodstveni, finansijski ili još neki kriteriji (goornji prag) koji jedan poslovni subjekt definišu kao malo i srednje preduzeće
	O	1) U spomenutu rubriku trebate upisati naziv pravnog lica koje je osnivač vašeg preduzeća, 2) Možete aplicirati i samostalno kao i u partnerstvu, 3) Definicija privrednog subjekta koji je prihvatljiv za C2C fond se nalazi u vodiču za apliciranje.
44.	P	Želimo da apliciramo u ime poljoprivrednog gazdinstva za nabavku opreme (sušare za voće). Možete li nam reci da li su nam potrebne tri ponude od dobavljača pa da iznos najpovoljnije unesemo u aplikaciju ili koristimo okvirne (procijenjene) iznose?
	O	Budžet kreirate u skladu sa realnim troškovima koji su potrebni za realizaciju vaše inovativne ideje i nije potrebno dostavljati ponude vaših dobavljača.

45.	P	<p>Putem medija smo saznali za Challenge fond i program koji trenutno implementirate. Mi smo društvo koje je osnovano u opštini Rudo i imamo namjeru baviti se proizvodnjom destilovane, demineralizovane i prirodne izvorske vode za piće. Isto tako planiramo obraditi veliku površinu zemlje i pretvoriti ga u vocnjake, a posto cemo imati i veliku kolicinu trave tj sijena planiramo nabaviti i stoku koju mozrmo prehraniti sa kolicinom hrane koju imamo. U kratkim crtama smo naveli otprilike djelatnosti sa kojima cemo se baviti u narednom periodu.</p> <p>Zanima nas da li se mi mozemo uklopiti u Vase zahtjeve za inplementaciju Challenge fonda?? Ukoliko je Vas odgovor pozitivan mi bi voljeli nas projekat prezentirati i pokusati se kandidovati sa njim za stedstva koja imate u ponudi.</p>
	O	<p>U ovom trenutku nije dozvoljeno da se procjenjuje kvalitet projektne ideje i u skladu sa procedurama potrebno je dostaviti online aplikaciju koju će ocjenjivati stručna komisija. Molimo vas da detaljno pogledate Vodič za aplikante koji je dostupan u rubrici Publikacije projektnog web sajta www.c2c.ba.</p>
46.	P	<p>Poštovani, potrebno mi je objašnjenje terminologije u online prijavi za sredstva Challenge fonda, koja se odnose na dio o finansijskim pokazateljima, gdje je naznačeno da se navede protekla i prethodna godina. Molim Vas da mi objasnite na koje godine se odnose termini protekla i prethodna?</p>
	O	<p>Posljednja godina se odnosi na posljedni finansijski izvještaj (2016. godina) koji je privredni subjekat podnio nadležnim institucijama, a prethodna se odnosi na 2015. godinu.</p>
47.	P	<p>Molim Vas budite ljubazni pa nam objasnite stavku iz potrebne dokumentacije za startup aplikante: prema vodiču za aplikante tačka 8(postupak evaluacije i odabira projektnih ideja): bilans stanja (za 2015. i 2016. godinu; za startup dostaviti presjek poslovanja od trenutka registracije do 30.04.2017) bilans uspjeha (za 2015. i 2016. godinu; za startup dostaviti presjek poslovanja od trenutka registracije do 30.04.2017). Interesuje me pošto ne mogu izvući presjek stanja za kompletno poslovanje, da li bih mogli dostaviti bilans stanja i uspjeha za 2015. i 2016 i presjek stanja do 30.04.2017.?</p>
	O	<p>Bilanse stanja i uspjeha dostavljaju privredni subjekti koji imaju takvu dokumentaciju, a presjek stanja dostavljaju startupi.</p>
48.	P	<p>Postovani, pisem Vam ispred preduzeca koje se bavi proizvodnjom papirne konfekcije. Molim vas da mi odgovorite na nekoliko pitanja vezanih za apliciranje za dodjelu sredstava iz Challenge to Change projekta.</p> <p>U martu mjesecu smo nabavili novu opremu za izradu papirnih proizvoda, I nova oprema povecava znatno kapacitete i kvalitet proizvoda, smanjujemo kolicinu otpada. Opremu smo isplatili kreditom.</p> <p>Pitanje: da li mozemo aplicirati za sredstva za nabavku nove opreme, a opremu smo vec nabavili i platili, a da se ta sredstva odnose upravo na tu opremu?</p> <p>Tj. da li sredstva mogu biti dodijeljena ako smo vec završili sa isplatom opreme dobavljacu i posjedujemo kompletnu uvoznu dokumentaciju ,i dokaze o uplati opreme.</p> <p>Da li mozemo aplicirati za nabavku nove sirovine koja nam je sada potrebna za pokretanje nove opreme?</p> <p>U prijedloge prihvatljivih projektnih aktivnosti spada i mali infrastrukturni radovi koji su</p>

		<p>neophodni za realizaciju inovativne ideje. Interesuje me na koje infrastrukturne radove se misli (put, asfaltiranje, nasipanje, i sl.), jer smo trenutno u fazi izgradnje nove proizvodne hale, koja nam je neophodna za pustanje nove opreme u rad, jer oprema zahtijeva veliki prostor.</p> <p>Pocela sam sa popunjavanjem aplikacije i vec na prvoj stavki -opis trenutnih poslovnih aktivnosti aplikantata- otkucala sam tekst od 998 znakova. Kad sam zapamtila tekst i ponovo isla na provjeru, 70% teksta nema? Da li mogu sve obrisati i ponovo sa istom lozinkom pristupiti na popunjavanje aplikacije?</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante, svi troškovi nastali prije perioda implementacije, ne mogu biti predmet finansiranja kroz ovaj projekat. Samo troškovi nastali nakon početka implementacije projekta (potpisivanja Ugovora o grantu) mogu biti prihvatljivi.</p> <p>Prihvatljivi su samo manji infrastrukturni radovi ukoliko su oni zaista neophodni za realizaciju vaše inovativne ideje.</p> <p>Molimo vas da vodite računa te da redovno sačuvate podatke koje unosite u online formu.</p>
49.	P	<p>Poštovani, u procesu smo pripreme aplikacije za Javni poziv za dodjelu sredstava Challenge fonda pa nas interesuje da li predmet nabavke a koja bi se djelom (potencijalno) finansirala iz sredstava Challenge fonda može biti korištena/polovna oprema ili isključivo nova oprema. U smjernicama za aplikante kao i Upustvu za apliciranje nigdje nije eksplicitno navedeno da korištena/funkcionalna oprema ne može biti predmetom sufinansiranja. Molim Vas da što prije odgovorite na postavljene upit radi pripreme i podnošenja aplikacije u roku definisanom Javnim pozivom.</p>
	O	<p>Predmet nabavke može biti nova oprema kao i polovna oprema ukoliko je nabavljena od pravnog lica i da za to postoji relevantna prateća dokumentacija.</p>
50.	P	<p>Poštovani, obradovan ovim Javnim pozivom imamo nekoliko pitanja:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. U koraku 1, sekciji 4 FINANSIJSKI POKAZATELJI prethodna godina je 2015-ta a posljednja godina j 2. U koraku 3, vremenski okvir podrazumijeva početak implementacije od datuma potpisivanja, to jest do sredine avgusta 2018. godine ukoliko odaberemo 12 mjeseci? 3. Da li je prihvatljiva projektna aktivnost nabavka teretnog motornog vozila-kombi do 5 tona, u cilju razvoja plasmana proizvoda?
	O	<ol style="list-style-type: none"> 1. DA 2. Početak implementacije je od datuma potpisivanja ugovora i on će zavisiti od dužine procesa evaluacije i ugovaranja 3. Ukoliko je predmetna nabavka neophodna za realizaciju inovativne ideje može biti planirana u projektu
51.	P	<p>Poštovani, prilikom popunjavanja stavke broj 4, finansijski pokazatelji, zanima me šta tačno tu treba upisati, da li su to neke okvirne vrijednosti, te kakva je razlika između poslovnih i finansijskih prihoda? S obzirom da smo mi registrovani kao samostalni preduzetnici na koji način mi prilažemo bilans stanja i bilans uspjeha?</p>

	O	U dio aplikacije sa finansijskim pokazateljima se unose tačni finansijski pokazatelji iz relevantnih finansijskih izvještaja koji se na kraju svake godine prilažu kod nadležnih institucija, u vašem slučaju to je Godišnja prijava prihoda i rashoda u kojoj imaju navedene finansijske kategorije. Pomenuti dokument je potrebno skenirati i priložiti u okviru aplikacije.
52.	P	<p>Poštovani, zamolio bih Vas da mi odgovorite na tri pitanja. Od 2002 do decembra 2016 godine poslovali smo kao zanatska radnja. 14.11.2016. smo osnovali preduzeće (d.o.o.) i poslovanje prebacili na pomenuto preduzeće, a zanatsku radnju zatvorili. Zanima me, da li možemo konkurisati za sredstva kao mala i srednja preduzeća (do 30 000 EUR) ? Preduzeće jeste registrovano u novembru 2016, ali je preuzelo poslovanje od zanatske radnje koja je postojala 14 godina.</p> <p>Da li možemo konkurišemo za startup biznise do 10 000EUR jer smo preduzeće osnovali 14.11.2016g?</p> <p>Projekat koji smo izradili i sa kojim planiramo da konkurišemo zahtjeva nabavku mašina i opreme, pa me zanima da li ima nekih uslova po pitanju nabavke mašina i opreme npr. da li mašine moraju biti nove ili polovne, da li porijeklo mašina mora biti iz EU ...</p>
	O	<p>Prema Vodiču za aplikante samo oni privredni subjekti koji su registrovani šest mjeseci prije objave poziva imaju pravu učešća u ovom pozivu. U skladu sa vašim statusom aplikacije možete učestvovati na sljedećim pozivima Challenge fonda.</p> <p>Predmet nabavke može biti nova oprema kao i polovna oprema ukoliko je nabavljena od pravnog lica i da za to postoji relevantna prateća dokumentacija. Porijeklo opreme ne mora biti iz EU.</p>
53.	P	<p>Zamolila bih Vas da mi pojasnite ovako putem maila dvije stavke koje su mi nejasne:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Stavka br. 2.1.6. Interni kapaciteti za provedbu projekta- nije mi jasno koji podaci su vam potrebni i o kojim kapacitetima je riječ. 2. Stavka br. 2.2.3. Da li projekat uključuje siromašne kategorije – možete li mi pojasniti koje su to tačno „siromašne kategorije“.
	O	<ol style="list-style-type: none"> 1. Potrebno je opisati unutrašnje kapacitete, prije svega ljudske i druge resurse aplikanta ili eventualnog konzorcija partnera, što će značajnijim dijelom pokazati izvodljivost i održivost projekta. Opis treba biti kvalitetan i jednostavan da se izrazi prije svega izvodljivost i održivost realizacije inovativne ideje. 2. Siromašne kategorije su one kategorije koje nemaju nikakva primanja ili minimalna primanja po članu domaćinstva.
54.	P	Poštovani, zanima me da li se sredstva po grantu mogu dobiti ako je pravno lice registrirano u KS, a poslovna aktivnost bi se realizirala na području teritorije Općine TRNOVO koje pripada RS-u ?

	O	U skladu sa Vodičem za aplikante i poglavljem 4.1. Definicija i prihvatljivost aplikanata u projektu navodi se da efekti implementacije projekta moraju biti u Bosni i Hercegovini.
55.	P	<p>Postovani, u sklopu Vasih odgovora na pitanja objavljenih na c2c.ba nisam pronasao odgovor na svoje pitanje. Kako bismo blagovremeno ispunili online formular za apliciranje molim Vas na sto je prije moguci odgovor.</p> <p>1. Kako razvrstati prihode rashode prema Vasoj aplikaciji ? Nas bilans stanja i finansijki pokazatelji drugacije tretiraju odredjene grupe.</p> <p>2. Sta je referenca za povecanje zaposlenih ? (Da li je to broj zaposlenih u vrijeme predaje aplikacije, vrijeme potpisivanje ugovora, broj zaposlenih na fin. izvjestaju od 2016 ? Razlog ovakvog pitanja je da nove masine znace nove zaposlene u nasem slucaju, ali to ne znaci da dio radnika iz ostalih proizvodnih jedinica mora ostati isti ?</p>
	O	<p>1) U bilansu uspjeha postoje tačno grupisane kategorije koje se traže u okviru aplikacije. Predlažemo da se dodatno konsultujete sa vašim knjigovođom,</p> <p>2) Referenca za povećanje broja zaposlenih je broj osoba koje ćete direktno ili indirektno zaposliti tokom realizacije projekta.</p>
56.	P	<p>Poštovanje, javljamo Vam se sa pitanjem da mi kao JU iz ZENICE, Bosna i Hercegovina, ispunjavamo uvjete za podnošenje projektnih prijedloga, odnosno da li možemo učestvovati i aplicirati na ovaj Program.</p> <p>Ukoliko je potrebno mi Vam možemo poslati i rješenje o registraciji, te naš ID I PDV broj, sve što je potrebno, od dokumentacije, naša firma je pozitivno poslovala, a o tome Vam možemo poslati i dokaz tj. bilans stanja i bilans uspjeha.</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem za aplikante i poglavljem 4.1 Definicija i prihvatljivost aplikanata u projektu navodi se da aplikanti moraju da zadovolje sljedeće kriterije kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti profitno orijentisani, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti sa partnerima (ukoliko ih ima) • da efekti implementacije projekta budu u Bosni i Hercegovini. <p>Prihvatljivi partneri moraju ispunjavati sljedeće kriterije:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status pravnog lica, • i moraju biti osnovana u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj.
57.	P	<p>Poštovani, pišem Vam ispred kompanije d.o.o., a u vezi programa Challenge to Change. Naime, zainteresovani smo za apliciranje na ovaj program, a u vezi nabavke potrebne opreme. Vlasnik naše kompanije je druga firma d.o.o. iz Sarajeva, ali je vlasništvo nad našom kompanijom 100% privatno što možemo dokazati potrebnom dokumentacijom. U vašoj aplikaciji se traži ime i prezime vlasnika kompanije, zbog toga Vam i pišemo ovaj mail. Molimo Vas da nam odgovorite da li mi možemo aplicirati, a sebi stavljamo u obavezu da</p>

		Vam dostavimo dokumentaciju kojom ćemo dokazati da smo privatna kompanija.
	O	U slučaju da je drugo pravno lice vlasnik privrednog subjekta, u tom slučaju molimo da stavite ime tog pravnog lica u rubrike ime i prezime. Ukoliko budu potrebne dodatne informacije, bit ćete kontaktirani naknadno.
58.	P	<p>Poštovani, posredstvom medija saznao sam za projekat C2C, te pročitao na web prezentaciji dostupni materijal, te bih želio razjasniti par nejasnoća:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kako je definisan odnos aplikanta i partnera prilikom podnošenja predloga projekta? - Da li za partnera važe isti uslovi kao i za aplikanta (da li partner mora biti takođe startup starosti od 6 do 24 mjeseca)? - Da li partner može osigurati dio sredstava za sufinansiranje projekta? <p>Da bih pojednostavio, navodim konkretni primjer u našem slučaju: Firma A (mikro preduzeće, 7 zaposlenih, starije od 24 mj.) je napravilo idejno rješenje za proizvod. Skupa sa firmom B (startup, 1 zaposleni, mlađe od 24 mj.) proizvod je razrađen i krenuli smo u proizvodnju koristeći proizvodne usluge eksternih firmi. Sada bi željeli organizovati proizvodnju u firmi B, za šta nam je neophodna podrška za obuku par radnika, dobijanje sertifikata za tehnologiju i proizvod. Dio sredstava za sufinansiranje će obezbjediti firma A, dio kroz druge javne pozive, a dio firma B.</p>
	O	<p>Molimo da pogledate u Vodiču za aplikante član 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera u Projektu gdje su detaljno objašnjeni kriteriji prihvatljivosti aplikanta i partnera.</p> <p>Obaveze i prava vašeg partnerstva definišete posebnim sporazumom o saradnji.</p>
59.	P	<p>Poštovani, ja sam stecajni upravnik u BiH i pokrenuo sam web stranicu koja bi služila kao pomoć privrednim subjektima i fizickim licima da lakše mogu pratiti otvaranje stečajeva i likvidacija kako i prodaju pokretne i nepokretne imovine firmi u stečaju. Pitanje je da li ima mogućnost da određena sredstva dobijem kako grant sredstva kojima bi platio rad studenata, a ja ovu stranicu imam na lično ime i zakupljenu domenu na period od 60 mjeseci. Nadam se da ćete prepoznati ovaj projekat kao pozitivni pomak u transparentnosti rada sudskih organa i podržati ga.</p>
	O	<p>Challenge fond je dostupan za inovativna rješenja koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire. Molimo Vas da detaljnije pogledate Vodič za aplikante na projektnom web sajtu www.c2c.ba</p>
60.	P	<p>Mi smo računovodstvena agencija, registrovana 2009.g. i koja od 6 zaposlenih ima 3 osobe sa invaliditetom. Imamo klijente svih profila, a specijalizirani smo na preduzeća za zapošljavanje osoba sa invaliditetom koji čine veliki dio naše klijentele. Jedina smo agencija ovog tipa, specijalizirana za ovakve usluge, a ujedno naše usluge pružamo i na znakovnom jeziku čime se ohrabruju druge osobe sa oštećenjem sluha da osnivaju svoje firme i posluju ravnopravno na tržištu, jer pored sebe imaju agenciju koja ih prati i uz koju je prevaziđena osnovna barijera s kojom se svakodnevno susreću - komunikaciona barijera. Registrovani smo kao obrt.</p> <p>Smatramo da smo u svom radu u obrtničkoj djelatnosti dostigli maksimum i da je vrijeme da se naše djelovanje registrira kao d.o.o., i u tom pogledu da uposlamo još jednu osobu sa</p>

		<p>invaliditetom te na ovaj način kao i na druge načine da proširimo svoje kadrovske i materijalne kapacitete. Na ovaj način poboljšaćemo kvalitet naših usluga.</p> <p>Vidjeli smo na stranici br, 5 Vodiča za aplikante pod tačkom 2. u odjeljku 4.1. da i Preduzetnici /obrti/ mogu da se pojave kao prihvatljivi aplikanti, dok na svim ostalim dijelovima se pominju privredni subjekti /d.o.o./.</p> <p>Iz navedenog razloga Vas molimo da nam potvrdite da i mi kao obrt možemo aplicirati po ovom JP.</p>
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante u članu 4. 1. obrt je prihvatljiva kategorija za apliciranje na ovaj javni poziv.
61.	P	<p>Postovani,molimo Vas za odgovore na sljedeca pitanja u vezi s Vasim javnim pozivom C2C:</p> <p>1) Mogu li se usluge koje nisu u dovoljno profesionalnoj mjeri dostupne u Bosni i Hercegovini koristiti iz Evropske unije (npr. najam servera u slucaju razvoja online aplikacije)?</p> <p>2) Ukoliko je partner udruzenje registrirano u BiH, moze li partner biti korisnik sredstava iz budzeta projekta (moze li partner trositi sredstva na isti nacin na koji to cini glavni aplikant (firma)), odn. mogu li se projektna sredstva raspodijeliti na aplikanta i projektnog partnera u ovisnosti sta ko od njih obavlja u realizaciji projekta?</p> <p>3) S obzirom da PDV nije prihvatljiv trosak, moze li aplikant vrsiti povrat PDV-a na osnovu ugovora ili PDVmoze biti ucesce u 50% udjela aplikanta u projektu?</p>
	O	<p>1) Challenge fond je dostupan za inovativna rješenja koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire. Molimo Vas da detaljnije pogledate Vodič za aplikante.</p> <p>2) Obaveze i prava vašeg partnerstva definišete posebnim sporazumom o saradnji.</p> <p>3) Povrat PDV je normalan za poslovni subjekt kao u njegovom redovnom poslovanju. Samo vrijednost PDV-a, ne može biti predmet granta, niti kontribucije u projektu. Upravo zato se PDV i ne unosi u budžet projekta.</p>
62.	P	Poštovani, imam pitanje u vezi apliciranja na Challenge fond. Da li jedinice lokalne samouprave mogu biti nosiocu prijedloga projekta? Da li mogu biti partneri na projektu preduzeću? Ako mogu koja vrstu registracije biramo u padajućem meniju?
	O	U Vodiču za aplikante u poglavlju 4. Prihvatljivost aplikanta i partnera na projektu je detaljno opisano koji profitno orijentisani poslovni/privredni subjekti mogu biti aplikanti , a koja pravna lica mogu biti partneri, te učestvovati u prvom javnom pozivu Challenge fonda. Lokalna samouprava može biti samo partner.
63.	P	Poštovani, da li se na ovaj grant mogu prijaviti obrtnici koji su registrovani kao dopunska djelatnost, te koji nemaju uposlenih? Cilj je proširenje obrtne djelatnosti na dodatnu djelatnost kako bi se uz pomoć granta mogli zaposliti novi kadrovi i razviti poslovna ideja.

	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, obrti su prihvatljiva kategorija aplikanta.
64.	P	Poštovani,moje pitanje u vezi projekta c2c odnosi se na ulaganje aplikanta: Da li ulaganje aplikanta može da se refundira ukoliko je on u prethodnom periodu izvršio ulaganje? Recimo ukupan iznos projekta je 25.000 eur, aplicira za 10.000 eur, dok je za 15.000 eur izvršio ulaganje u prethodnih 12 meseci, za šta postoje fakture i izvršeno plaćanje?
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, svi troškovi nastali prije perioda implementacije, ne mogu biti predmet finansiranja kroz ovaj projekat. Samo troškovi nastali nakon početka implementacije projekta (potpisivanja Ugovora o grantu) mogu biti prihvatljivi.
65.	P	Poštovani, molila bih vas za pojašnjenje budžeta: da li sve tri stavke budžeta MORAJU biti popunjene. Ako prijavljujemo nabavku opreme onda samo stavljamo cijenu koštanja te opreme pod stavku 2 (trošak implementacije je uključen u cijenu koštanja)
	O	Popunjavate sve one stavke koje su vam potrebne u skladu sa realnim troškovima predviđenim za implementaciju vaše inovativne ideje.
66.	P	Poštovani, u uslovima za učešće na konkursu navedeno je da za pravna lica da dostave bilans stanja i uspjeha za prethodne dvije godine. Prošlu godinu smo imali pozitivno poslovanje, a pretprošlu negativno. Razlog je najvećim dijelom tadašnja negativna kursna razlika koja se odnosi na otplatu kredita. Da li je ova činjenica automatski diskvalifikacioni činilac?
	O	Prva faza evaluacije projektnih prijedloga će se fokusirati na ocjenu kvaliteta inovativne ideje, a druga faza evaluacije će uzeti u obzir i finansijske pokazatelje.
67.	P	Molim vas da mi pojasnite u aplikaciji pitanje : <i>”Definisati kategorije koje će biti finansirane u projektu i odnos dijela finansiranog od strane aplikanta i Challenge fonda?”</i> Da li to podrazumjeva sve faze realizacije projekta?
	O	U aplikaciji je potrebno navesti ukupnu vrijednost budžeta potrebnog za realizaciju projektnih aktivnosti. Istovremeno, potrebno je prikazati koliko od ukupnog budžeta planirate finansirati sopstvenim izvorima, a koliko očekujete od projekta. Ovdje nije potrebno „pravdati“ sopstvena sredstva, već se to očekuje u fazi realizacije projekta (nakon potpisivanja ugovora).
68.	P	Poštovana/i, molimo za instrukciju u vezi popunjavanja priložene forme podacima o vlasniku. Na koji način možemo predstaviti tražene podatke, ukoliko je vlasnik kompanije/aplikanta pravno lice?
	O	Potrebno je navesti ime pravnog lica.
69.	P	Ako kompanija koja se bavi preradom voća i povrća, a ujedno posjeduje i liniju za proizvodnju prirodnih voćnih rakija (alkoholnih pića), a projekat nije direktno povezan sa tim proizvodom, da li smatrate da možemo da apliciramo?

		Do sada smo radili nekoliko aplikacija za grantove, i prolazili smo upravo iz razloga što je koncept projekta različit od proizvodnje alkohola. Upravo uz pomoć grantova želimo da pokrenemo i povećamo iskorištenost i drugih linija proizvodnje.
	O	Ukoliko vaša inovativna ideja ne tretira proizvodnju alkohola, možete aplicirati na sredstva Challenge fonda u skladu sa Vodičem za aplikante.
70.	P	Poštovani, molim vas da mi odgovorite da li bi prihvatljivo bilo Vaše sufinanciranje postavljanja solarnih panela na objekt koji sam počeo adaptirati, a koji bi mi omogućio zagrijavanje objekta u kojem se nalazi matično (roditeljsko) jato. Također, želim da Vas pitam da li sredstva koja sam ove godine uložio za postavljanje izolacione fasade na ovaj objekt može biti moje sufinanciranje. Naime ja sam prošle i ove godine uložio znatna sredstva u renoviranje objekt i sada bih želio postaviti još solarne panele na objekt i nabaviti nove kaveze.
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, svi troškovi nastali prije perioda implementacije, ne mogu biti predmet finansiranja kroz ovaj projekat. Samo troškovi nastali nakon početka implementacije projekta (potpisivanja Ugovora o grantu) mogu biti prihvatljivi.
71.	P	Postovani,u ponedjeljak trebam da predam papire za registraciju firme. Radi se o startupu sa 2 projekta, jedan je čisto komercijalni, a drugi uključuje i naučno istraživanje iz oblasti computersecurity-a. Oba su inovativna. Danas sam tek posjetio C2C stranicu i vidio da je deadline za 11 dana. Da li sam eligible da apliciram s obzirom da kompanija formalno jos ne postoji (u ponedjeljak 5.6.2017. predajem papire) a koliko sam upucen, sam proces registracije ce sigurno biti duzi od postavljenog deadline-a za aplikacije?
	O	Na osnovu Vodiča za aplikante, potrebno je da aplikant obavlja registrovanu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Poziva.
72.	P	Poštovani, trenutno ispunjavamo aplikaciju za Javni poziv za dodjelu sredstava Challenge fonda. Kompanija ima više vlasnika, tačnije 4. Međutim u aplikaciji je predviđeno mjesto samo za jednog. Mi smo u predviđena mjesta za ime i prezime, upisali 4 imena i 4 prezimena, međutim ostaje samo jedno mjesto za godište. Da li je dovoljno da upišemo jednog vlasnika (koji je ujedno i ovlaštenu direktor)?
	O	Dovoljno je da upišete ime jednog vlasnika.
73.	P	Postovani, kao proizvodna firma sa sjedistem u Trebinju zainteresovani smo za učešće u projektu Challenge to change.Da li mozemo aplicirati sa projektom nabavke proizvodne mašine koja bi unaprijedila naš proizvodni process, a za koju smo već uplatili avans u iznosu od 30 % dobavljaču prije nego je objavljen javni poziv. Masina još nije stigla i nije stavljena u upotrebu.
	O	Molimo vas da pogledate Vodič za aplikante u kojem su jasno definisani prihvatljivi i neprihvatljivi troškovi. Što se tiče prihvatljivosti troškova nastalih u prethodnom periodu, oni nisu prihvatljivi i ne mogu biti predmet finansiranja kroz projekat (samo troškovi nastali nakon pokretanja projekta – potpisivanja ugovora, mogu biti prihvatljivi troškovi).

74.	P	<p>Postovani, s obzirom da među vashim Q&A nismo nasli odgovor na nasa pitanja ista vam prosljedujemo na ovaj nacin:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Mi smo d.o.o. ciji je 51% vlasnik firma iz Norveske, suvlasnici fizicka lica drzavljeni BiH, koji podaci se tada u nose kao info. o vlasniku kompanije? 2. U offline varijanti aplikacijskog obrasca pod tackom 2.1.4. se kaze " Da li je PUP dodatna vrijednost postojecim lancima vrijednosti?" Sta se pod istim podrazumjeva, na sto se konkretno odnosi? 3. Tacka 2.1.7. Sta se podrazumjevate pod kategorijama koje ce biti finansirane? 4. Tacka 2.2.3. ako se odgovori sa DA > na koji nacin: potrosaci, snadbjevac, korisnici ili drugi nacin ukljucivanja. <p>S obzirom da nas projekat / ideja jeste vezana za nivo obrazovanja i strucnost osoba koje ce participirati ne vidimo relevantnost ovog podatka u nasem slucaju, pretpostavljmo da ce medju korisnicima biti i onih sa losim imovinskim stanje tj. iz te siromasne kategorije. Da li moramo odgovoriti na ovo pitanje ili sto?</p>
	O	<ol style="list-style-type: none"> 1) U tom slucaju navedite ime pravnog lica koje je vecinski vlasnik preduzeća, 2) U tom dijelu treba da navedete da li je vaš projektni prijedlog dio nekog lanca vrijednosti i hoće li on biti dodatna vrijednost, odnosno hoće li uticati na poboljšanje lanca vrijednosti, 3) Potrebno je opisati kategorije kao vezu aktivnosti i utrošak sredstava, tj. opisati finansiranje pojedinih aktivnosti projekta (ljudski resursi, nabavka opreme, itd.)" 4) U ovom dijelu potrebno je opisati nacin ukljucenja pomenutih kategorija.
75.	P	<p>Poštovani, molimo Vas da nam objasnite da li cijene izražene za pojedine stavke budžeta trebaju biti izražene bez PDV-a, ili je prihvatljiva cijena sa PDV-om?</p>
	O	<p>Troškovi poreza na dodatnu vrijednost neće biti prihvatljivi za finansiranje kroz Challenge fond, dakle svi troškovi u budžetu se prikazuju bez PDV-a.</p>
76.	P	<p>Mi smo zainteresovani za učešće u projektu CHALLENGE TO CHANGE I bili smo na prezentaciji istog. Sada smo u izradi Projekta te imamo neke dileme. S obzirom da smo mi digitalna štamparija u našoj branši se veoma brzo mijenjaju tehnike I tehnologije tako da se mora stalno vršiti ulaganje u nove inovativne tehnologije. Zbog toga bismo mi željeli staviti u Projekat 2 ili 3 mašine čija bi ukupna vrijednost bila 100 do 120.000 EURA. Međutim, interesuje nas ako nam vi ne odobrite 30.000 eura što je vaš maksimum nego odobrite npr. 10.000 da li mi onda možemo odustati od neke mašine ili u tom slucaju propada projekat.</p> <p>Da li je možda moguće napraviti projekta po fazama pa ako se odobri maksimalan iznos da se sve realizuje, odnosno ako se odobri manje da se onda realizuje prva faza projekta a da projekat ne propadne.</p>
	O	<p>Ukoliko vaša projektna ideja bude odobrena, grant sredstva se mogu trošiti u skladu sa projektnim aktivnostima koje ste predložili u vašem projektnom prijedlogu. To podrazumjeva da je tačno definisana vrsta i količina neophodne opreme, koja predstavlja resurs za provođenje vlastite inovativne ideje. Inovativna ideja se ne može posmatrati parcijalno, nego samo kao cjelina.</p>

		Fokus evaluacije projektnih ideja je na kvaliteti inovativne ideje, inovativnih rješenja koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire.
77.	P	Poštovani, da li budžet treba da opravda dokumentovano? Šta u slučaju ako se budu razlikovale fakture dobavljača od faktura navedenih u budžetu? Razlog tome mogu biti kursne razlike i slično. I od kojeg perioda se može smatrati početak projekta koji je tema projekta? Da li od trenutka objave Challenge poziva ili može da to podrazumijeva i npr. definitivan početak nekog projekta nakon što se završi vremenski period poziva? Hvala unaprijed.
	O	Budžet se kreira na osnovu vašeg istraživanja tržišta i procjene troškova. Datum početka implementacije projektne ideje se smatra dan potpisivanja ugovora sa korisnicima grant.
78.	P	Postovani, pronasli smo informaciju o Javnom pozivu za dodjelu grant sredstava Challenge fonda. Tim povodom Vas zelimo zamoliti za informacaiju da li je neophodno da direktor preduzeća bude bosanskog porijekla ili je dozvoljeno apliciranje i za firme čiji direktori (osnivaci) nisu drzavljeni BiH. Unaprijed zahvaljujemo na odgovoru i zelimo puno uspjeha u realizaciji ovog projekta.
	O	Prema Vodiču za aplikante, kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda, potencijalni aplikanti moraju biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj.
79.	P	Poštovani, ukoliko firma zapošljava npr. 249 radnika u momentu aplikacije na javni poziv, da li je ona prihvatljiv aplikant ako će kao rezultat ovog javnog poziva zaposliti još 6 radnika čime prelazi u grupu velikih firmi po broju radnika.
	O	Privredni subjekti do 250 radnika u trenutku apliciranja su prihvatljivi za apliciranje na javni poziv Challenge fonda.
80.	P	Poštovani, molim vas da mi odgovorite na pitanje da li su za budžetske troškove projektne aktivnosti za koju apliciramo prihvatljivi troškovi nabavke opreme koja je preduslov za provođenje aktivnosti, uzimajući u obzir činjenicu da se pripremne aktivnosti već obavljaju (traženje ponude prema specifičnim zahtjevima, montaža iste...) i da će se planirana isplata opreme dogoditi u vremenu implementacije projekta (zadnji kvartal 2017 godine)?
	O	Oprema može biti predviđena ukoliko je neophodna za realizaciju inovativne ideje, i nabavka opreme mora biti izvršena u periodu implementacije projekta.
81.	P	Postovani kao Advokatska kancelarija imamo inovativan projekt koji je u skladu sa vasim ciljevima - unapredjenje poslovanja, podizanje kvaliteta i vrijednosti roba i usluga i smanjenje nezaposlenosti. Mozemo li se projekat prijaviti za Challenge Projekt. S postovanjem

	O	<p>U Vodiču za aplikante u poglavlju 4. Prihvatljivost aplikanata i partnera na projektu je detaljno opisano koji profitno orijentisani poslovni/privredni subjekti mogu biti aplikanti , a koja pravna lica mogu biti partneri, te učestvovati u prvom javnom pozivu Challenge fonda.</p> <p>Challenge fond je dostupan za inovativna rješenja koja se mogu odnositi kako na značajno poboljšanje postojećeg proizvoda/procesa/usluge, tako i na suštinski novitet proizvoda/procesa/usluga. Bitno je naglasiti da za Challenge fond, inovacija treba biti na višem nivou od internog nivoa poslovnog subjekta. Npr. može biti među opštinskog, regionalnog, BiH ili višeg okvira. Jednostavno uporedite svoje alternativno rješenje proizvoda/procesa/usluge sa sličnim rješenjima u okruženju i šire. Molimo Vas da detaljnije pogledate Vodič za aplikante na projektnom web sajtu www.c2c.ba</p>
82.	P	<p>Postovani, mozete li mi molim vas odgovoriti da li mogu na ovaj Javni poziv da se prijave Udruzenja, Fondacije i Nevladine organizacije?</p>
	O	<p>Vodič za aplikante i poglavlje 4.1. Definicija i prihvatljivost aplikanata u projektu navodi da aplikanti moraju da zadovolje sljedeće kriterije kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava iz Challenge fonda:</p> <ul style="list-style-type: none"> • imati status privrednog/poslovnog subjekta, • biti profitno orijentisani, • biti registrovani u Bosni i Hercegovini ili Švedskoj, • osigurati predviđeno sufinansiranje (minimalno 50% od ukupne vrijednosti projekta), • direktno su odgovorni za pripremu i provođenje projektnih aktivnosti sa partnerima (ukoliko ih ima) • da efekti implementacije projekta budu u Bosni i Hercegovini. <p>Vaše udruženje može biti partner u projektu, a glavni aplikant mora ispunjavati prethodno navedene kriterije.</p>
83.	P	<p>Poštovani, želimo da apliciramo na vaš projekta. Pošto spadamo u startup kategoriju (registrovani smo 10.11.2016), interesuje nas za koji period ispunjavamo podatke na 1. koraku u odjeljku FINANSIJSKI POKAZATELJI (predhodna i poslednja godina).</p>
	O	<p>U skladu sa Vodičem samo privredni subjekti koji su registrovani najmanje šest mjeseci do dana objave poziva (27.04.2017), mogu aplicirati na prvi javni poziv. Kao finansijski pokazatelji dostavlja se presjek stanja do dana objave poziva.</p>
84.	P	<p>Poštovani, molim za informaciju: Sekcija 1.10 Finansijski rezultat: Dobit preduzeća koja se iskazuje treba biti prikazana prije poreza (brutodobit) ili poslije poreza(netodobit)? Unaprijed zahvaljujem!</p>
	O	<p>Finansijski rezultat se prikazuje kao razlika prihoda i rashoda prije oporezivanja.</p>
85.	P	<p>Poštovani,zainteresovani smo da apliciramo na poziv za dostavu projektnih prijedloga raspisan tokom implementacije projekta „Challenge to Change“.Naša firma je osnovana 28.12.2005. godine kao zanatsko trgovinska radnja,samostalni preduzetnik. Zbog smrtnog slučaja vlasnika radnje2016. godine, firma se morala preregistrovati i prelazi u vlasništvo njegovih sinova. Datum nove registracije je 10.11.2016. godine.</p>

	O	Na osnovu Vodiča za aplikante, potrebno je da aplikant obavlja registrovanu djelatnost minimalno 6 mjeseci od trenutka registracije do trenutka objave Poziva.
86.	P	Postovani! Da li samostalni preduzetnici mogu aplicirati Vasem projektu Challenge to change. Unaprijed hvala.
	O	U skladu sa Vodičem za aplikante, obrti su prihvatljiva kategorija aplikanta.
87.	P	Zanimaju me pojašnjenja vezana za poziv. Kompanija planira aplicirati za nabavku mašine i to je dio za koji traži sufinansiranje ovog programa. U opisu projekta navodimo da ćemo zaposliti jednu osobu nakon što nabavimo tu mašinu. Zanima me da li se u tabeli za budžet moraju uvrstiti u troškovi zapošljavanja za tu osobu i na koji način budući da će ta osoba raditi duže od onog vremena koliko je navedeno da će trajati projekt? Također u tabeli je navedena stavka jedinica mjere i jedinična cijena. Budući da se radi o nabavci mašine da li se tu stavlja broj mjeseci za koji smo naveli da će projekt trajati i cijena mašine ili se odnosi na nešto drugo? Unaprijed hvala na izdvojenom vremenu.
	O	U budžetu je potrebno navesti jediničnu cijenu opreme. U budžetu se mogu navesti troškovi plate za vrijeme trajanja projekta ako je to u skladu sa planiranim aktivnostima i ciljem projekta.
88.	P	Pozdrav, želim da popunim aplikaciju na c2c.ba. Sve mi je ok osim datoteka. Bilansi su mi u pdfu i oni su više od 5MB.Ne mogu ih upload. Da li će biti aplikacija ok ako ih zipujem ili moram probati smanjit pdf?
	O	Probajte optimizirati vaš pdf fajl na manje od 5 MB.
89.	P	Prilikom popunjavanja aplikacije, malo mi je nejasan ovaj dio gdje trebamo da opišemo: "Kategorije koje će biti finansirane u projektu", kao i dio : "Interni kapaciteti za provedbu projekta (tehnički i ljudski kapaciteti)". Ako Vam nije problem da mi to malo pojasnite, šta se podrazumijeva pod tim konkretno? Lijep pozdrav i unaprijed hvala,
	O	Potrebno je opisati kategorije kao vezu aktivnosti i utrošak sredstava, tj. opisati finansiranje pojedinih aktivnosti projekta (ljudski resursi, nabavka opreme, itd.) Potrebno je opisati unutrašnje kapacitete, prije svega ljudske i druge resurse aplikanta ili eventualnog konzorcija partnera, što će značajnijim dijelom pokazati izvodljivost i održivost projekta. Opis treba biti kvalitetan i jednostavan da se izrazi prije svega izvodljivost i održivost realizacije inovativne ideje.